SCENARIUSZ ZABAW I ZAJĘĆ RUCHOWYCH NA ŚNIEGU 

  DLA DZIECI Z ODDZIAŁÓW PRZEDSZKOLNYCH 
SZKOŁY PODSTAWOWEJ W BOROWEJ

Temat: Zabawy zimowe są radosne i zdrowe.

Miejsce: podwórko przedszkolne

Cele:

ogólne:

- rozwijanie poszczególnych grup mięśniowych i cech motorycznych,
- kształcenie pomysłowości i własnej inwencji w zabawach na śniegu,
- rozwijanie zachowań sprzyjających zdrowiu (hartowanie się),
- poznanie zasad bezpiecznych zabaw na śniegu,
operacyjne:

- dziecko ćwiczy grupy mięśniowe swojego ciała (mięśnie brzucha, nóg i

  ramion), wykonuje skłony, skręty tułowia, podskoki,
- potrafi rozgrzewać się podczas zimna (rozcieranie rąk, tupanie nogami),
- rozwija umiejętność chodzenia po śladach,
- reaguje na bodźce wzrokowe i słuchowe,
- rozpoznaje lewą i prawą stronę,
- przyjmuje prawidłową postawę ciała wykonując rzuty do celu,
- integruje się z grupą poprzez wspólną zabawę,
- dba o bezpieczeństwo swoje i innych podczas zabawy,
- zna i przestrzega reguły zabaw na śniegu,
- potrafi współdziałać w grupie rówieśniczej,
- rozumie konieczność korzystania ze świeżego powietrza niezależnie od pory

  roku.
Metody:
- zabawowo- naśladowcza
- zadań ruchowych zamkniętych
Formy pracy:
- indywidualna
- zbiorowa
- grupowa

Pomoce: sanki, chorągiewki, pachołki treningowe, plastikowe pojemniki,   
                tamburyno, odtwarzacz CD, płyty CD
Przebieg:
I. Czynności organizacyjno - porządkowe

1. Przedstawienie celów zajęć.

2. Przypomnienie zasad bezpiecznego i kulturalnego zachowania się w szatni 

    oraz bezpiecznej zabawy na śniegu na placu przedszkolnym.

3. Wyjście do szatni i założenie odpowiedniego ubioru wierzchniego.

4. Wyjście na podwórko przedszkolne.

II. Rozgrzewka ogólno- rozwojowa
1.„Małe i duże piłeczki”– dzieci stoją w kole i podskakują energicznie obunóż w   
    miejscu.

2. Zabawa ze śpiewem „Gimnastyka dobra sprawa…”.

III. Zabawy i ćwiczenia na śniegu

1. Ćwiczenia mięśni brzucha i nóg. Marsz po obwodzie koła. Na sygnał

   „Uwaga! Zaspa!”- dzieci chodzą po śniegu z wysokim unoszeniem kolan.
2. Ćwiczenia kształtujące ruchomość odcinka piersiowego kręgosłupa – skręty

    tułowia. Dzieci wykonują polecenia zgodnie z opowiadaniem nauczycielki:

   „Spójrzcie w prawo i w lewo, cóż to za wielkie drzewo. To piękny świerk, 

    szumi i kołysze się na boki, podziwia piękne widoki”.

3. Zabawa orientacyjno– porządkowa „Wirujące śnieżynki”. Dzieci stoją ma    
    palcach i mają uniesione ręce nad głową. Poruszają się naśladując wirujące

    płatki śniegu. Gdy usłyszą dźwięk tamburyna - płatki opadają na ziemię –

    dzieci kucają.

4. „Po śladach”– dzieci ustawiają się za nauczycielką, która toruje im drogę 

     w śniegu krótkimi krokami między pachołkami. Każde dziecko stąpa po  
      po śladach tak, aby ich nie zatrzeć. Powrót na koniec swojej drużyny 

      normalnym krokiem.

5. „Lodowe pociągi”- slalom drużyn między ustawionymi pachołkami.
6. „Kto trafi do celu ?” – każde dziecko lepi kule śnieżne i z wyznaczonej linii 

     startu celuje do położonych na śniegu plastikowych pojemników.  
7. Dzieci biegają w różnych kierunkach na wyznaczonym terenie. Na hasło  
    „Lodowa rzeźba!” zatrzymują się w bezruchu.

8. „Kto szybciej dowiezie bagaż ?” – dzieci parami ustawiają się na linii startu.
     Jedno jest konikiem, drugie siedzi na sankach i wiezie bagaż. Na sygnał 
     nauczycielki koniki wiozą bagaż do oznaczonego pachołkiem miejsca.

     Następnie dzieci zamieniają się miejscami i zabawa zaczyna się od nowa.

9. „Kopiec kreta” – podział dzieci na zespoły. Każdy zespół lepi ze śniegu

      kopiec kreta. Później na jego wierzchołku umieszcza kolorową chorągiewkę.
     Wszystkie dzieci oglądają powstałe kopce i nagradzają innych okrzykiem 

      „Hura!”.
10. „Ćwiczenia uspokajające – dzieci ustawione w kole. Śpiewają piosenkę

       pt. „Tupu, tup po śniegu” z improwizacją ruchową.

IV. Podziękowanie dzieciom za aktywny udział w zajęciach i bezpieczną

      zabawę.

      Rozdanie „słonecznych emblematów”.

V.  Zbiórka.
      Ustawienie sanek w wyznaczonym miejscu.

      Otrzepywanie części garderoby ze śniegu.

      Powrót do przedszkola.
